
 

 

 

 

 

A Pécsi Testvérvárosok Terei Általános Iskola hetedik évfolyamának 50 diákja a Határtalanul Pályázat keretében 

2017. szeptember 7. és 10. között Erdélybe látogathatott. Utunk célja volt a külhoni magyarsággal kapcsolatos 

ismereteink bővítése. Ezen belül, Erdély történelmének, természeti szépségeinek, nevezetességeinek, történelmi 

emlékhelyeinek felkeresése, valamint élő kapcsolat kialakítása az ott élő magukat magyarnak valló emberekkel, 

gyerekekkel. Erdély történetét a magyar királyok és az erdélyi fejedelmek cselekedeteinek az életükhöz kötődő 

helyszíneken történő felidézésén keresztül ismerhettük meg. 

 

A kirándulásra való felkészülésként tanári előadások, filmvetítés, és történelmi, irodalmi, természettudományos 

kutató munka folyt, valamint témanapot tartottunk, melynek során előadást hallhattak diákjaink Erdély tájairól, 

történelméről, a határon túl élő magyarság létszámáról, az államhatárokon túli elhelyezkedés történelmi okairól, 

az ott élő magyarság jelenéről, kulturális örökségéről, létszámáról, a felkeresendő terület etnikai megoszlásáról. 

Grafikonok, térképek és PPT bemutatók segítségével ismertettük a külhoni magyarsággal kapcsolatos 

tudnivalókat. A témanap során különböző állomásokon ismertettük meg diákjainkat a kalotaszegi motívumokkal, 

erdélyi népdalokkal, néptáncokkal, a székely rovásírással, Szent Lászlóhoz köthető legendákkal, a székely 

humorral, az ostorcsattogtatással, és középkori eredetű sport játékokkal. Majd az előkészítő foglalkozásokon 

megszerzett tudásukról történelmi vetélkedő formájában adtak számot hetedikes tanulóink. Ennek 

eredményeként jól felkészült, motivált és érdeklődő diákok indulhattak Erdély felfedezésére. 

 

Utunk első napján az Arany János Emlékév keretében felkerestük Nagyszalontát, meglátogattuk a Csonka-

tornyot, Arany szülőházának helyén épült műemlékházat, és a szoborparkot. Majd Nagyváradon tettünk egy 

rövid sétát érintve a Bémer teret, a Szent László teret, a Fekete Sas Palotát, a Városházát és a Körös-partot, majd 

meglátogattuk a Római Katolikus Székesegyházat, ahol Szabó Alexandra tartott előadást Szent László életéről, 

törvényeiről, harcairól, végül megkoszorúztuk a lovagkirály szobrát. A Magyar királyság és az Erdélyi 

fejedelemség egykori határát jelentő Király-hágón át vezetett utunk Kolozsvárra, ahol első éjszakánkat töltöttük.  

 

Másnap reggel kincses Kolozsvárott, Mátyás király és Bocskai István szülővárosában kincsvadászattal indítottuk 

a napot. Osztályonként csoportba szerveződtünk, és a belváros térképén jelölt öt nevezetességhez kellett 

eltalálni, és ott osztályképet készíteni. Ezt követően idegenvezetőnk ismertette a Mátyás szobor, a Szent Mihály 

templom, Mátyás szülőháza, és a Múzeum tér és a Babes-Bólyai Egyetem fontosabb tudnivalóit, majd Ignácz 

Csenge tartott kiselőadást Bocskai István  szülőháza előtt annak életéről, munkásságáról. Végül a Házsongárdi 

temetőben felkerestük Dzsida Jenő erdélyi magyar költő sírját. Délután a Tordai Sóbánya lenyűgöző föld alatti 

világában tettünk látogatást, ahol megismerkedtünk a só középkori jelentőségével, a só kitermelésének 

fáradságos módszerével és a sóbánya egészségre gyakorolt hatásával, majd felültünk az óriás kerékre.  

 

Második esténket Torockón, Erdély legszebb falvában töltöttük, ahol reggel felkerestük a Néprajzi Múzeumot, 

ahol megismerkedtünk a falu történelmével, népszokásaival, népművészetével és felfedeztük az Európa Nostra 

díjas faluképet. Ezt követően úton a Tordai-hasadék felé megálltunk aranyat mosni az Aranyos folyóban. A 

Tordai-hasadék égig érő sziklafalai között tanulmányoztuk a hely gazdag növény és állatvilágát, felidéztük a 

hasadék kialakulásának legendáját, és valós történetét. Utunk következő állomása Nagyenyed volt, ahol 

felkerestük az erődített vártemplomot, és a Bethlen Gábor alapította kollégiumot. Gyulafehérváron az Érseki 

Székesegyház és a várséta után csendes főhajtással megkoszorúztuk Hunyadi János és László síremlékét, majd 

méltattuk történelemformáló szerepüket. Este a Dévai Árvaházat kerestük fel, ahol előadást hallgattunk az itt élő 

gyermekek életéről, és átadtuk adományainkat. 

 

Negyedik napunk reggelén felvonóval kerestük fel „Magos Déva várát”, ahol egy várséta után szerepjátékkal 

idéztük fel Kőmíves Kelemen népballadáját. Következő állomásunk Vajdahunyad vára volt. Itt előadást 

hallgattunk meg a vár történetéről, és meglátogattunk egy középkori kínzásokat bemutató múzeumot. Majd 

Aradon buszos városnézés keretében ismerkedtünk a város nevezetességeivel. 

 

Hazaérkezésünket követően a diákok a tanulmányút során szerzett ismereteiket, élményeiket bemutató 

foglalkozáson, fotomontázsokból készített kiállítással és iskolaújságban megjelenő élménybeszámolókban 

osztották meg társaikkal. 


